

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
СРЕДА  
7  
ОКТЯБРЯ  
1959 года  
№ 119 (1912)

Цена 15 коп.

## ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 42-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и торжества социализма!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идеиное оружие трудящихся всех стран!

4. XXI съезд КПСС ознаменовал вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма. Народы Советского Союза! Все силы, всю энергию — на выполнение великих задач коммунистического строительства!

5. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям всех стран — авангарду рабочего класса и всех трудящихся в борьбе за мир, национальную независимость народов, за демократию и социализм! Да здравствует нерушимое единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий!

6. Пусть крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран! Да здравствует сотрудничество между всеми организациями трудящихся в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

7. Да здравствует международная солидарность трудящихся! Выше знамя пролетарского интернационализма!

8. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

9. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

10. Народы всех стран! Сохранение и упрочение мира — главный вопрос нашего времени! За прочный мир и сотрудничество между народами!

11. Народы мира! Боритесь за всеобщее и полное разоружение всех государств, за немедленное прекращение испытаний и запрещение атомного и водородного оружия на вечные времена!

12. Народы мира! Добивайтесь полной ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! За быстрейшую ликвидацию остатков второй мировой войны! За заключение мирного договора с Германией и устранение оккупационного режима в Западном Берлине!

13. Да здравствует мировая система социализма! Пусть крепнет и процветает великое содружество народов стран социалистического лагеря!

14. Братский привет великому китайскому народу, строящему социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий оплот мира во всем мире!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

17. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

18. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное обединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

19. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

20. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное обединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

21. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

22. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

23. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

24. Братский привет трудящимся Чехословакской Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

25. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть крепнет дружба советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

26. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть крепнут дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

27. Горячий привет народам Индонезии, Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся против империализма, за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

28. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

29. Горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против империалистических проискнов, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение национальной независимости и суверенитета своих государств!

30. Горячий привет народам Африки, борющимся за свою свободу и национальную независимость! Свободу всем угнетенным народам колониальных и зависимых стран!

31. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся за мир и сотрудничество между народами, за свою национальную независимость, против империализма!

32. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в интересах ликвидации «холодной войны» и упрочения мира во всем мире!

33. Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Англии!

34. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Франции!

35. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма!

36. Да здравствуют дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

37. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

38. Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

39. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

40. Горячий привет японскому народу, борющемуся за ликвидацию иностранных военных баз на своей территории, за демократическое и независимое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

41. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

42. Да здравствуют овенные славы побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

43. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — прочная и незыблемая основа советского строя!

44. Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

45. Трудящиеся Советского Союза! Добьемся нового мощного подъема экономики и культуры нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины! Вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

46. Да здравствуют советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, рабочие, прославившие нашу Родину первым в истории космическим полетом на Луну, открывшим новую эру в покорении человеком космического пространства!

47. Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем США и другие капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

(Окончание на 2-й стр.).

# ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание).

48. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение семилетнего плана каждым предприятием и стройкой, каждым колхозом и совхозом! Успешное выполнение семилетки — залог дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа!

Шире размах всенародного социалистического соревнования!

49. Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день — важный этап на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня. Поднимем еще выше трудовую активность и социалистическую дисциплину труда!

Да здравствует 7-часовой рабочий день!

50. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за высокую производительность труда, за технический прогресс! За комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застоя, отсталости в технике!

51. Трудящиеся Советского Союза! Шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Лучше используйте производственные мощности и резервы народного хозяйства!

52. Слава бригадам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

53. Работники промышленности, строительства и транспорта! Рационально используйте капиталовложения и материальные ресурсы, настойчиво боритесь за соблюдение государственной дисциплины, за выполнение и перевыполнение плановых заданий!

54. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Всемерно улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек!

55. Трудящиеся Советского Союза! Из граммов складываются тонны, из копеек и рублей — миллионы и миллиарды! Экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

56. Тяжелая промышленность — основа дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины! Слава работникам тяжелой индустрии!

57. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства! Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

58. Работники машиностроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных машин и оборудования! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства, за широкое внедрение автоматизированных технологических процессов!

59. Работники нефтяной и газовой промышленности! Непрерывно повышайте темпы добычи и освоения новых месторождений нефти и газа! Наращивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, улучшайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

60. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля! Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

61. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности! Дадим стране больше электроэнергии!

62. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, расширите ассортимент химических продуктов! Дадим стране больше высококачественных и дешевых товаров из химическо-

го сырья, больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

63. Советские строители! Выше темпы строительства новых предприятий, жилых домов, больниц, школ и детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Стройте добротно, красиво, дешево!

64. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство, улучшайте качество строительных материалов! Больше цемента, сборных конструкций и деталей для строек семилетки!

65. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

66. Работники легкой промышленности! Дадим трудящимся больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной изящной обуви и других товаров широкого потребления!

67. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

68. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы! Развивайте рыболовство в открытых морях и океанах! Шире используйте внутренние водоемы!

69. Работники советского транспорта! Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за быстрейшее осуществление технической реконструкции транспорта, за широкую механизацию и автоматизацию!

70. Работники связи! Шире развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио и телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

71. Работники местной и кооперативной промышленности! Увеличивайте выпуск продукции, повышайте культуру производства! Всемерно улучшайте бытовое обслуживание населения!

72. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу колхозного богатства! Расширяйте межколхозные производственные связи!

73. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, шерсти, яиц, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства!

74. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

75. Колхозники и колхозницы, сельские механизаторы! Лучше используйте передовую технику, шире внедряйте комплексную механизацию трудоемких процессов в земледелии и животноводстве!

76. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокорентабельные предприятия!

77. Труженики целинных земель! Закрепляйте и приумножайте достигнутые успехи, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерновых культур, всемерно развивайте общественное животноводство!

78. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Ведите хозяйство расчетливо, лучше используйте землю, быстрее внедряйте севообороты! Всемерно повышайте культуру земледелия! Добивайтесь получения большого количества сельскохозяйственных продуктов со ста гектаров земли!

79. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте распределяющие потребности трудящихся!

80. Советские служащие! Совершенствуйте работу советского аппарата! Внимательно относитесь к нуждам и запросам трудящихся! За высокую организованность и четкость в работе советского аппарата!

81. Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Да здравствует передовая советская наука!

82. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях жизнь и дела советских людей! Боритесь за высокую идеиность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

83. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастающее поколение в духе любви к труду и преданности советской Родине, делу коммунизма!

84. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

85. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

86. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции! Неустанно заботьтесь о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих! Мобилизуйте усилия трудящихся на выполнение семилетнего плана!

87. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

88. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

89. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

90. Комсомольцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Вырабатывайте в себе высокие моральные качества! Будьте сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

91. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

92. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

93. Да здравствует и крепнет нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

94. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

95. Да здравствует наше родное Советское правительство!

96. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

97. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

98. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

Центральный Комитет  
Коммунистической партии Советского Союза

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

### О ПУСКЕ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ТРЕТЬЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ РАКЕТЫ

В соответствии с программой исследования космического пространства и подготовки к межпланетным полетам 4 октября 1959 года в Советском Союзе успешно осуществлен третий пуск космической ракеты. На борту ракеты установлена автоматическая межпланетная станция.

Запуск осуществлен с помощью многоступенчатой ракеты. Последняя ступень ракеты, получив заданную скорость, вывела автоматическую межпланетную станцию на требуемую орбиту.

Орбита автоматической межпланетной станции выбрана таким образом, чтобы обеспечить прохождение станции вблизи Луны и облет Луны.

Автоматическая межпланетная станция пройдет от Луны на расстоянии около 10 тысяч километров и, обогнув Луну, при своем дальнейшем движении пройдет в районе Земли. Выбранная орбита обеспечивает возможность наблюдения станции с северного полушария Земли.

Последняя ступень третьей советской космической ракеты имеет вес, равный 1,553 кг (без топлива).

Автоматическая межпланетная станция была установлена на последней ступени ракеты. После выхода на орбиту станция была отделена от ракеты. Последняя ступень ракеты движется по орбите, близкой к орбите станции. Автоматическая межпланетная станция предназначена для широких научных исследований в космическом пространстве. На борту станции установлены научная и радиотехническая аппаратура, а также система автоматического регулирования теплового режима. Электропитание бортовой научной и радиотехнической аппаратуры осуществляется от солнечных батарей и химических источников тока. Общий вес станции составляет 278,5 кг. Кроме того, на последней ступени ракеты размещена измерительная аппаратура с источниками питания весом 156,5 кг. Таким образом суммарный вес полезной нагрузки составляет 435 кг.

Передача научной информации и результатов измерения параметров движения автоматической межпланетной станции будет осуществляться при помощи двух радиопередатчиков, работающих на частотах 39,986 мегагерц и 183,6 мегагерц. Одновременно по радиолинии с частотой 183,6 мегагерц будет производиться контроль элементов орбиты межпланетной станции.

Сигналы передатчика на частоте 39,986 мегагерц представляют собой импульсы переменной длительности от 0,2 до 0,8 сек. Частота повторения импульсов 1 плюс-минус 0,15 герц.

Передача информации с борта автоматической межпланетной станции будет происходить сеансами, ежедневно по 2—4 часа, в соответствии с программой наблюдений. Управление работой бортовой аппаратуры автоматической межпланетной станции производится с Земли, из координационно-вычислительного центра.

Измерение параметров ракеты осуществляется автоматизированным измерительным комплексом, наземные станции которого расположены в различных пунктах Советского Союза.

Передачи о движении третьей космической ракеты будут вестись всеми радиостанциями Советского Союза.

Очередной сеанс работы радиотехнических средств начнется 4 октября в 13 часов московского времени. В это время ракета будет находиться над пунктом в Индийском океане с координатами 80 градусов восточной долготы, 5 градусов южной широты на расстоянии 108 тыс. км. над Землей. Сеанс работы радиотехнических средств будет продолжаться около 2 часов.

Радионаблюдения за ракетой могут вестись с территории Европы, Азии, Африки и Австралии.

### Постоянно заботиться о воспитании молодых коммунистов

В период, когда весь советский народ борется за досрочное выполнение семилетки, за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, заметно увеличилось число передовиков сельского хозяйства, желающих вступить в ряды авангарда рабочего класса и крестьянства — Коммунистическую партию Советского Союза.

Отбирая лучших из лучших, отдельные партийные организации за короткое время значительно выросли и организационно окрепли. Свои ряды они пополнили в основном за счет непосредственных создателей материальных благ, рядовых тружеников колхозного и совхозного производства и промышленных предприятий.

За период, прошедший после XV районной партийной конференции, в районе принято 46 человек кандидатами в члены КПСС и 64 — в члены партии. Из числа принятых в кандидаты партии 65 процентов составляют рабочие и колхозники.

Вместе с тем необходимо отметить, что некоторые партийные организации не проявляют по-

## Навстречу 42-й годовщине Великого Октября

### Получим 240 кг молока от коровы

Обсудив обращение коллектива четвертой комплексной бригады колхоза им. Свердлова ко всем трудящимся Кузнецкого района о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 42-й годовщины Великого Октября и предстоящего Пленума ЦК КПСС, коллектив третьей животноводческой бригады совхоза «Металлург» взял на себя повышенные социалистические обязательства.

В начале года коллектив бригады брал обязательство получить в 1959 году от каждой фуражной коровы по 3.000 кг молока. Мы прилагаем все силы к тому, чтобы свое слово сдержать. Мы надоили по 2.075 кг молока от каждой коровы, а в сентябре получено по 228 кг молока от коровы.

Лучше других трудится доярка Т. Самодина. Она в сентябре надоила от каждой коровы своей группы по 277 кг молока.

У нас уже все подготовлено к переводу скота на зимнее содержание. Животноводческие помещения оборудованы хорошо. В середине этой недели дойный гурт переведем на стойловое содержание. Суточный рацион сейчас состоит из разнообразных кормов. Коровам даем по 13 кг картофеля в сыром виде, 10 кг кукурузного силоса и 180 грам-



Литовская ССР. Племенная овцеферма колхоза «Атжалинас» Пасвальского района известна не только в республике, но и за пределами нашей страны. Этой фермой руководит знатный овцевод Она Вайчюнене, награжденная орденом Ленина. Выращенные здесь овцы литовской черноголовой породы отправляются в Российской Федерации, Украину, Белоруссию, а также в Албанию. Всего ферма реализовала в этом году 100 овец. Колхоз намечает продать еще 200 племенных животных.

На снимке: председатель колхоза «Атжалинас» И. Снигирев и заведующая овцефермой О. Вайчюнене отбирают овец для продажи соседним колхозам.

Фотохроника ТАСС.

мов концентратов на литр надоенного молока. В хорошую погоду скот будем выгонять на прогулку.

Обсудив обращение свердловчан, мы решили в октябре надолго не менее 240 кг молока при задании 200 от каждой фураж-

николаевской области. Комсомолка Валентина Кравцовой всего девятнадцать лет. Но уже четыре года подряд девушка считается лучшей свинаркой совхоза «Богдановка» Доманевского района. За восемь месяцев она получила по 29—30 поросенок от каждой свиноматки, выполнив годовое обязательство. А предстоит еще один опрос свиней.

— Будет не по тридцать поросенок от свиноматки, а по тридцать восемь! — говорит Валентина Кравцова.

На снимке: Валентина Кравцова.

Фото К. Дудченко.  
Фотохроника ТАСС.

боты с молодыми коммунистами приводит к тому, что некоторые из них отрываются от партии, плохо работают на производстве, недостойно ведут себя в быту. Так, в партийной организации совхоза «Безруковский» совершенно оторвались от партии кандидаты тт. Петрович и Честных.

Молодые коммунисты — это большая сила, способная выполнить поставленные партией задачи. Но для этого необходимо, чтобы партийные комитеты и партийные организации повседневно крепили связь с массами, строго отбирали в партию достойных людей. Воспитательная работа с молодыми коммунистами должна стать первой обязанностью каждой партийной организации.

Перед партийной организацией нашего района стоят ответственные задачи по досрочному выполнению семилетнего плана и социалистических обязательств текущего года. Важную роль в решении этих задач должны сыграть и молодые коммунисты.

Т. ДЕРГАЧЕВ,  
зав. орготделом  
РК КПСС.

ной коровы, а в день получать по 8 и более килограммов.

Свое слово мы сдержим. Это будет нашим лучшим подарком 42-й годовщине Великого Октября и предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

И. ЯКУШЕВ,  
бригадир третьей  
животноводческой бригады  
совхоза «Металлург».

### Неплохие результаты

Вступив в социалистическое соревнование в честь 42-й годовщины Великого Октября, многие работники животноводческих ферм совхоза «Металлург» добиваются замечательных результатов.

Недавно были подведены итоги работы за сентябрь. Победителями вышли доярки тт. Мельникова (надоила от каждой закрепленной за ней коровы по 282 кг), Фоменко и Волошина (по 267 кг).

Неплохие результаты получены по привесу откормочных групп свиней и нагулу молодняка крупного рогатого скота.

Так, свинарка т. Булатникова, ухаживая за откормочной группой свиней, получила ежесуточный привес по 458 граммов на голову при задании 350.

Пастух-скотник молодняка крупного рогатого скота т. Пугачев в сентябре план получения привеса по своему гурту выполнил на 106 процентов, телятница Елена Сличекова — на 195 процентов и скотник-пастух Николай Чистопьянов — на 115 процентов.

Птичница т. Зеленцова взяла обязательство получить в течение года по 100 яиц на курицу-несушку. За 9 месяцев она собрала по 86 яиц.

Сейчас в коллективе совхоза «Металлург» принимаются все меры к тому, чтобы подготовить достойные трудовые подарки приближающейся 42-й годовщине Великого Октября.

3. ИВАНОВА.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»,  
3 стр.

## В сидоровской библиотеке

Библиотеки в нашей стране, как известно, пользуются большой популярностью. Они являются рассадниками и пропагандистами культуры и знаний.

Немаловажное событие произошло в селе Сидорово. Здесь для тружеников совхоза «Сидоровский» выстроено новое здание библиотеки. На днях библиотека, некогда ютившаяся в маленькой комнате клуба, переехала в новое, светлое, чистое помещение.

Снаружи на стенах библиотеки висят плакаты, написанные на кумачовых полотнах. На одном из них начертаны слова великого пролетарского писателя-гуманиста А. М. Горького: «Всем лучшим во мне я обязан книгам. Любите книгу — источник знаний».

Когда заходишь сюда — сразу бросается в глаза уют и порядок. На окне стоит новый радиоприемник, из которого доносятся мелодии хорошей музыки. Читатели могут послушать любую передачу из разных городов нашей Родины. На столах аккуратно разложены свежие номера газет. Тут же рядом лежат различные журналы. Их много — «Огонек», «Звезда», «Знамя», «Сибирские огни», «Животноводство», «Крестьянка» и другие.

Для читателей также выпускаются специальные брошюры — «Ремонт тракторов, сельхозмашин и автомобилей», «Тракторист, комбайнер и шофер», «Кормовая база». Всего подписанная цена на этот год на газеты, журналы и брошюры составила 1.700 рублей.

В книжном фонде насчитываются шесть тысяч томов художественной, научно-технической литературы. Имеются сочинения классиков марксизма-ленинизма, в частности более 30 томов Сочинений В. И. Ленина.

— Когда открылось новое здание, — говорит заведующая библиотекой, бывшая учительница Механикова Любовь Михайловна, — для наших жителей это было праздником. Появилось много желающих записаться. Только за один день, 24 сентября, записалось 11 школьников и 15 человек взрослых. Им было выдано 37 книг.

Днем читальный зал посещают дети, а к вечеру он открыт к услугам взрослых. Здесь часто можно видеть комбайнеров совхоза Кылосова, Корнилова, тракториста Таушева, ветеринарного фельдшера Видяева, нормировщика Шварца. Они являются активными читателями.

Для трудящихся организованы две передвижные библиотечки. Одна из них работает во втором отделении совхоза, в Терехино, руководит ею комбайнер И. Корнилов, а другая — в Славино (руководитель Чекушкин — учитель школы).

Заведующая библиотекой тов. Механикова любовно делает, если так можно выражаться, газетные монтажи, в которых отражает исторические и знаменательные события, происходившие в нашей стране. Из газет и журналов она вырезает фотоснимки и рисунки, наклеивая их на листы бумаги по отдельным темам и посвящает тому или иному событию. Так были выпущены монтажи ко дню рождения В. И. Ле-

нина, монтаж о работниках животноводства и другие.

В альбоме «Достижения науки» показан газетный материал о запуске ракеты на Луну. В скором времени читатели увидят альбом «Поездка Н. С. Хрущева в США».

Неплохо была поставлена в совхозе культурно-массовая работа в весенне-летний период.

Во время весенне-посевной кампании выпускались боевые листки, «молнии», в которых отражались лучшие люди совхоза, отличившиеся на севере.

— В дни уборочной кампании, — рассказывает Любовь Михайловна, — в селе Терехино был оборудован культстан. Сюда мы доставляли книги, свежие газеты и журналы; 2—3 раза в неделю прямо на полях во время обеденных перерывов проводили читку в бригадах трактористов, животноводов, комбайнеров, овощеводов. Проводились беседы на такие темы, как «Раздельная уборка урожая», «Условия раздоя коров», «Задачи работников совхоза в период семилетки». К чтению лекций привлекались специалисты совхоза — агроном т. Милованов, главный механик т. Криворотов, зоотехник т. Проценко.

На культстане 2 раза в неделю выпускались боевые листки «Слава животноводам», «За высокий урожай». В них популяризовались лучшие животноводы и хлеборобы, показавшие образцы в работе, а также отмечались результаты работы в целом по совхозу.

Вот обзор одного боевого листка «За высокий урожай» за 20 августа. В нем говорится: «По совхозу «Сидоровский» заложено силоса 4.250 тонн, заготовлено сена 2.100 тонн, скончено хлебов 215 га, обмолочено 70 га».

Здорово доставалось лодырям, лентяям и бракоделам. Они высмеивались и критиковались в «Крокодиле».

В конце октября библиотека совместно с советом клуба намечает провести вечер вопросов и ответов. Сейчас собираются вопросы. Специалисты заранее подготовятся и смогут дать полные ответы.



**Хабаровский край.** В сельхозартели «Трудовая нива» Ленинского района во время уборки хлебов отличился работавший на вывозке зерна от комбайнов колхозный шофер Юрий Сальников. В любую погоду, в дождь и в ненастье его машина была в пути. Даже когда разбушевавшийся Амур затопил подъезды, когда дороги стали почти непроезжими, Юрий Сальников продолжал делать по нескольку рейсов в день. Он один вывез с поля более 250 тонн зерна. Имя Юрия Сальникова занесено на колхозную Доску почета.

На снимке: Юрий Сальников.

Фото Н. Суровцева.  
Фотохроника ТАСС.

В последних числах месяца библиотека проведет вечер животноводов. На вечере будут подведены итоги работы за летний период, передовые люди обменяются опытом, будут обсуждены задачи на стойловый период.

Для животноводов организуется выставка художественной и научно-популярной литературы. На специальных плакатах будут отражены достижения лучших дядорок, успехи совхоза в животноводстве и задачи по развитию животноводства в семилетке.

Однако наряду с положительными фактами в подготовке вечерних школ сельской молодежи

## Школы сельской молодежи накануне занятий

На днях бюро райкома комсомола обсудило вопрос «О готовности школ сельской молодежи к новому 1959—1960 учебному году». В принятом постановлении отмечается: в результате рейда, проведенного РК ВЛКСМ совместно с отделом народного образования, выявлено, что подготовка вечерних школ к занятиям в основном уже закончена. Большинство комсомольских организаций провели большую работу по вовлечению сельской молодежи в вечерние и заочные школы, которые в нынешнем году начнут функционировать в районе впервые. Это говорит о том, что комитеты комсомола первичных организаций правильно поняли важность вопроса дальнейшего повышения общеобразовательного уровня сельской молодежи.

В 1959—60 учебном году в вечерних и заочных школах района будет учиться 320 юношей и девушек — тружеников колхозов, совхозов, предприятий. Без отрыва от производства они смогут повысить идеиний и культурный уровень, производственную квалификацию, глубже познать основы наук.

В селе Сосновке открываетсяично-заочная школа. Ее будут посещать около ста человек не только этого населенного пункта, но и деревень Пушкино, Курутково, Гавриловки. Учитывая это, правление колхоза им. Ленина решило организовать подвоз молодежи, которая начнет заниматься в школе.

Готовится в настоящее время к занятиям и вечерняя семилетняя школа в совхозе «Бунгур», где решено открыть три класса. Благодаря хорошо организованной комсомольским комитетом совхоза разъяснительной работе вечернюю школу изъявили желание посещать 46 членов ВЛКСМ и молодых рабочих.

Однако наряду с положительными фактами в подготовке вечерних школ сельской молодежи

**Б. МИХАЙЛОВ,**  
секретарь РК ВЛКСМ.



**Сумская область.** Коллектив Сумского государственного художественного музея проявил ценную инициативу, организовав передвижную выставку репродукции картин Третьяковской галереи. Она уже побывала во многих колхозных и рабочих клубах, школах.

На снимке: в красном уголке завода имени Фрунзе. Рабочие механического цеха в обеденный перерыв осматривают выставку.

Фото А. Завгороднего.

Фотохроника ТАСС.

Для того, чтобы прививать любовь к труду, правильно воспитывать подрастающее поколение, каждой школе нужна соответствующая материально-техническая база. Такой базой располагает семилетняя школа совхоза «Металлург».

Здесь имеются две, неплохо оборудованные, учебные мастерские. В одной из них учащиеся обучаются столярному делу. В ней — 15 верстаков, рубанки, стамески и другое столярное оборудование.

Два года тому назад школьники научились делать счеты. За этот период ими сделано более 15 счетов. Все они разданы по школам района. В прошлом году ребята освоили производство мягких диванов.

— Немало им пришлось потрудиться, прежде чем сделать настоящие диваны, — рассказывает директор школы тов. Гиренко. — Сначала работа не клепалась, было немало испорчено лесоматериала. Но все трудности преодолены упорством и настой-

чивостью. Сейчас в школе стоят два мягких, новых, хороших дивана. Они полностью, без всякой помощи преподавателя, сделаны руками школьников.

И в самом деле это замечательные диваны! Как будто их делал настоящий мастер.

Рядом с диваном стоит книжный шкаф — это тоже дело рук учащихся. В этом году намечается освоить поделку круглых столов.

Другая мастерская находится рядом со школой в отдельном помещении. Эту мастерскую ребята с гордостью именуют «механический цех». Она оборудована сверлильным и токарным станками. Здесь же установлена циркулярная пила для заготовки лесоматериала. Школьники по-настоящему овладевают делом.

**И. ВАСИЛЬЕВ.**

Зам. редактора З. ОЩЕПКОВА.